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£ becsapolt közvélemény.
Kolozsvár, okt. 27.

Most már az a hir járja, hogy 
a kormány — látva a közvélemény 
állásfoglalását — meghátrált. Elál
lóit a póttartalékosokra vonatkozó 
javaslat rögtöni tárgyalásától. No, 
hát ez ismét csak fogás ! A kormány 
nem hátrált meg, sőt inkább be
csapta az ellenzéket, a polgárságot 
és az ifjúságot. És miután a minisz
terelnök nincs idehaza és szerdán 
dél óta nem érintkezett a honvé
delmi miniszterrel, azt kell feltéte
leznünk, hogy a legújabb stikli egész 
terjedelmében báró Fejérváry és 
bécsi barátainak rovására Írandó.

Mikor a miniszterelnök elment 
az ismert miniszteri tanácskozás 
után Rátótra, még úgy állott a do
log, hogy a követeléseket évi 5800 
emberre, vagyis a delegációkban 
előadott keretekhez mérten leszál
lítják és ezt pénteken bejelentik a 
bizottságban. Csak ezután jutott 
eszébe Krieghammer bárónak, a kö
zös hadügyminiszter urnák, hogy a 
király elnöklete alatt tartott tanács
kozásban tulajdonképen bolondot 
csináltak, mert nem az 5850 em
berre van szükségük, hanem az el
engedett többletre. Az 5800 ember 
a tarackokhoz kell, ezeket pedig az 
arzenálban elpuskázták és egy vagy 
két év kell hozzá, mig elkészülnek 
az újakkal. Az elpuskázott tarackok 
árát majd jövő évre külön póthi
telben fogjuk megfizetni, a magyar 
országgyűlés szándéka szerint csak 
a tarackok legénységét szavazták 
volna meg, ez pedig nem kell, mert 
nincsennek tarackok ; ráérnek, ha 
ezt a legénységet 1904-re állítják be.

Megindult tehát a telegráf és 
telefon Bécs és Budapest között és 
a sok tárgyalásnak az lett a vége, 
hogy nem kell engedni semmit, 
legfeljebb apró-cseprő dolgokat köny- 
nyitéseket stb., de a követelt lét
számot ki kell préselni. Nehogy 
azonban az ifjúság és a polgárság 
agitációja zavarja a dolgok folyá
sát, most le kell venni a javasla
tot a napirendről; ezzel lefújnak 
minden akciót és majd tavaszszal, 
a delegációk után, amúgy nyár 
elején, mikor demonstrációnak és 
obstrukciónak hire-hamva sem lesz, 
hirtelen megint majd előállanak az 
egész javaslattal.

Az utalás az osztrák késede
lemre nevetséges kifogás, mert jó 
előre tudhatja mindenki, hogy Kör- 
bér haza fogja ismét küldeni a 
Reichsrathot és a katonai javasla
tot a 14. §-sal akkor lépteti életbe, 
a mikor neki tetszik.

Ne tessék tehát felülni a hon
védelmi miniszter urnák, ne tessék 
a kormány meghátrálásáról beszélni, 
mert nem hátrált meg, hanem egy
szerűen lesbe állott, hogy alkalma
sabb pillanatban elragadhassa a 
zsákmányt. No és van idő a kor
mánypárti malkontensek megnye
résére, megnyergelésére, esetleg ki- 
akolbólitására, úgy hogy a döntő 
pillanatra izolálva volna az ellen
zék és sem ifjúság, sem polgárság 
nem állana a háta mögött.

Folytatni kell tehát az ellen
akciót az egész vonalon, ébren kell 
tartani az érdeklődést, mindaddig, 
mig az ádáz javaslatot nem elha
lasztják, hanem egyszerűen vissza- 
vonják.

= A kolozsvári Kossuth párt 
szervezkedése. A kolozsvári Kossuth-párt 
szervező-bizottsága Barabás Béla orsz. kép
viselő elnöklete alatt legutóbb megtartott 
ülésén elhatározta, hogy a független érzelmű 
polgárokat saját kerületükben, saját ottho
nukban keresi fel és szólítja fel a tömörü
lésre, szervezkedésre. Az első ilyen szervező 
értekezlet tegnap délután volt a Honvéd
utca 118. szám alatt Kilin József földész 
házánál. A népes értekezleten dr. Kecske- 
méthy István, a kolozsvári Kossuth-párt 
elnöke vezetése alatt megjelentek a párt 
vezető férfiai teljes számmal. Beszédet mon-

dottak : Ábrahám An.al, Néma Ede, dr. Papp 
József felelős szerkesztőnk és Gombos Ferencz. 
Az értekezlet végén az aláírási iveket nagy 
számmal írták alá a megjelent polgárok. A 
legközelebbi ilyen szervező értekezlet a 
Magyar-utcában lesz.

Társalgás a Reicbsralhbaa.
Az érzékeny osztrákok.

Kolozsvár, október 25.
(II) Megtörtént az a hallatlan dolog, 

hogy az osztrák Reichsrathban az egyik 
képviselő egy pártot csirkefogó pártnak és 
a párt tagjait egyenkint és összevéve csir
kefogóknak nevezte s ugyanott megtörtént 
az is, hogy a magyar katonákat hitványok
nak s tolvajoknak nevek te egy másik kép
viselő.

Az osztrák törvényhozó-testület tudva
levőleg a müveit tónus otthona. Ott az em
berek egymással válogatott udvariassággal 
beszélnek. Egymást kölcsönösen megbecsü
lik; az elnököt tiszteletben tartják és csak 
nagy ritkán esik meg, hogy az elnök fejé
hez kalamárist vágnak, vagy pedig, mikor 
a szenvedélyek hevesebben lángolnak, meg 
is rugdalják.

Az osztrák és cseh képviselők tudják, 
mivel tartoznak a műveltségnek és ildomos- 
ságnak. ök bebizonyították, hogy a parla
menti nyelvvel és tónussal egyáltalán nem 
ellenkezik a „Lausbub“ kifejezés. A „Lump“ 
szó mindennapi és a „Saujud“, mint poli
tikai argumentum igen természetes.

A parlamenti nyelv szótárát ilyen kö
rülmények közt sikerült nekik igen szeren
csésen kibőviteniök ős hihetetlen módon 
meggazdagitaniok és igy az egész világ előtt 
fényesen demonstrálták már régen és foly
ton újra meg újra demonstrálják, hogy 
az osztrák képviselőtestület a világ legmű
veltebb törvényhozó testületé.

Most mégis egyszerre nagyon érzéke
nyekké lettek, mert a „csirkefogó“ kifeje
zést nagyon erősnek találták. E miatt rosz- 
szaló indítványt terjesztettek elő, a melyet 
tárgyaltak, vagy helyesebben: akartak tár
gyalni; de mint hogy az osztrák t. Ház 
nem volt határozatképes, nem mondották 
ki a rosszalást, de nem is tudtak megint 
olyan szabályszerű botrányokat csapni, mint 
máskor. Volt ugyan botrány megint (mert 
a nélkül nem volna tökéletes a parlamenti 
tanácskozás) de ez a botrány nem volt le
gális. így hát csak amúgy illegális módon 
vágták egymás fejéhez a legszemenszedet- 
tebb gorombaságokat. Az egyik becsület
sértő kifejezésre (a mi miatt nálunk okvet
lenül párviadalra álltak volna ki az embe
rek) csak azért nem reagált a sértés, mert 
nem határozatképes ház előtt mondatott.

A „csirkefogó“-kifejezés tehát szivükre 
hatolt az osztrák képviselő uraknak. Ki 
használta, kire alkalmazta, az teljesen egyre 
megy. Holnap, vagy holnapután amúgy is 
ellene használják majd ugyanazok, a kik 
most olyan érzékenyek lettek a kifejezé
sek iránt.

A mulatságos a dologban pedig az, 
hogy ezek a néha érzékeny osztrákok a leg
súlyosabb kritikákkal illetnek bennünket. 
Bennünket barbároknak mondanak. Ma
gyarországot Ázsiának nevezik. Csak a mi
nap történt, hogy az osztrák újságírók 
ázsiai állapotnak nevezték azt, hogy Magyar- 
országon megrendszabályozzák a pángermán 
heccelőket.

Épen ezért ne vegyék katonáink zo
kon azt a durva támadást, melylyel őket 
ott a durvaságok házában illették, mert a 
kik minden élőt csak támadni tudnak, sőt 
önmagukat sem kímélik, azok őket meg 
nem Sérthetikgsoha.

Csodálatos azonban, hogy azok az osz
trák urak magukat mégis a műveltség és 
ildoraosság képviselőinek tartják, ahonnan 
a műveltség napsugarai terjednek szét s a 
kik minket szabadon bírálhatnak.

Azonban akárhogyan ül orgiákat a 
botrány és durvaság az osztrák képviselő
testületben, mégis az a gondolat támad 
minden gondolkozóban, hogy talán mégis 
nekik van igazuk. Nem kimélik egymást, 
nem kimélik a parlament méltóságát; szi
dalmakkal illetik az elnököt és magát az 
uralkodó-Lázat. De még sem (vagy talán 
éppen azért) nem mernek elkövetni velük 
olyan dolgokat, mint a milyent velünk el
követnek. Nem becsmérlik nemzeti érzései
ket, nem helyezkednek nyilvánvalóan ellen

tétbe érdekeikkel. Anyagi helyzetük, gazda
sági életük hasonlithatlanul jobbak, mint a 
miénk, sőt a mi rovásunkra jobbak, őket 
dédelgetik és mindent elkövetnek velük, 
h°gy jó hangulatban tartsák őket. Tőlünk 
elvesznek mindent; még a megélhetés leg
primitívebb föltételeitől is megfosztanak 
bennünket, mert mi csakugaan müveitek és 
ildomosak vagyunk. Mert mi a parlament 
méltóságát megóvjuk; mert a mi királyhü- 
ségünk és ragaszkodásunk az uralkodóház
hoz hagyományos.

Vagy ezért, vagy másért bennünket 
semmibe sem vesznek. A király az év leg
nagyobb részét Bécsben tölti, noha ott az 
„érzékeny“ osztrákok közt mind erősebbé 
válik a dinasztia ellenes hangulat. Hozzánk 
csak elvétve látogat el, pedig a dinasztiá
nak itt van a legerősebb támasza.

Ezt érték el az osztrákok a maguk 
„érzékeny“ bárdolatlanságával; és ezt értük 
el mi a magunk ildomosságával.

Egy röpirat miatt.
Képviselő és főjegyző affairje.

— Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, okt. 26.

Joanovich Sándor temesvármegyei fő
jegyző tudvalevőleg provokálta Lendl Adolf 
dr. orsz. képviselőt az „Utazás a kerület
ben“ c, röpiratban foglalt sértések miatt. 
Lendl Adolf dr. országgyül. képviselő Bá- 
kosi Viktor orsz. képviselőt és dr. Kriesha- 
ber Adolf ügyvédet nevezte meg segédjeiül, 
akik Joanovich ellenében becsületbiróság 
döntéséi kérték, azzal az indokolással, hogy 
„közérdekű dologról lévén szó, melyben a 
köteles ellenőrzést teljesítő népképviselő 
súlyos vádakkal illet egy vármegyei főtiszt
viselőt, annak nem fegyveres vagy lovagias 
utón kell igazát keresnie“. Habár Joano
vich Sándor főjegyző nem a röpiratban hi
vatali működése ellen emelt ténybeli vádak 
miatt — melyek úgyis vizsgálat tárgyait ké
pezik — provokálta Lendít, hanem a sze
mélyes sértések miatt. — Loanovich segé
dei (Ferenczy Sándor tb. főjegyző és Kiril- 
lovits Pál aljegyző) hozzájárultak a' becsü
let bíróság megalakításához. A segédek — 
mint már jelentettük —£ megalakították a 
becsületbiróságot, melynek elnökéül Tallián 
Bélát, a Ház alelnökét kérték fel.

A szombati fővárosi lapok szerint két 
becsületbiró a következő levelet intézte 
Lendl Adolf dr. segédeihez:

Önök, mint dr. Lendl Adolf orsz. kép
viselő megbízottai, f. hó 15-én felkértek 
bennünket, hogy a dr. Lendl Adolf orsz. 
képviselő és Janovich Sándor temesme- 
gyei főjegyző közt felmerült becsületbeli 
ügyben Joanovich Sándor ur ellen meg
alakítandó becsülelbiróságban a becsület
biró i tisztet s í vállaljuk. Mi e tisztet el
vállalván, erről Joanovics ur megbizot- 
tainak kívánságához képest azonnal táv
irati utón értesítettük Petheő János kis. 
tanácsos urat, mint Joanovics Sándor ur 
részéről megjelölt egyik becsületbirót, 
hogy hol és mikor kíván velünk talál
kozni. Erre Petheő János ur a következő 

.táviratot küldte nekünk: Hétfő 20 estig 
Temesvárott leszek, kérek még ma táv
irati értesítést, mikor lesz szerencsém 
Nagyságtokhoz. Petheő. Ennek következ
tében alulírottak már f. hó 18-án este 8 
órakor Temesvárra érkeztünk és mivel 
jövetelünkről táviratilag értesítettük Pe
theő János urat, még ugyanakkor este 
megtarthattuk első ülésünket, melyben 
rövid eszmecsere után abban állapodtak 
meg, hogy Tallián Béla v. b. t. t. és kép
viselőházi alelnök urat a becsüietbiróság 
elnökéül fogjuk mind a négyen együtt 
felkérni és e végett valószínűleg kedden, 
f. hó 21-én Budapestre érkeznek Petheő 
János és br. Sztojanovics György urak. 
Ez azonban nem történt meg. Petheő 
János kir. tan. és Sztojanovics György 
báró urak ezen megállapodásunk dacára 
mindeddig, azaz okt. 23. d. u. 2 óráig 
sem nem jelentkeztek, sem magukról hirt 
nem adtak; ennek következtében a be- 
csületbiróság megalakítható nem volt. A 
miről önöket a fővárosi lapokban f. hó 
21-én reggel megjelent hírlapi cikk alap
ján hozzánk intézett kérdésükre ezennel 
értesítjük. Dr. Nősz Gyula orsz. képv., 
Heinz Hugó orsz. képv.

A fővárosi lapok e nyilatkozatához 
hozzáteszik, hogy Lendl segédei ennek alap
ján az ügyet felök részéről befejezettnek je
lentették ki. A mi értesülésünk szerint azon
ban ez az ügy még egyáltalában nincs befe
jezve, mert sem Joanovich segédei, sem az 
azok részéről felkért becsületbirák nem kö
vettek el mulasztást ebben az ügyben. A be- 
csüle'.biróság összeülését ugyanis az gá
tolta, hogy az elnökül felkért Tallián Béla 
ez idő szerint nincs a fővárosban és aka
dályozva van az elnőklésben.

Ez ügyben Budapestről a következőket 
sürgönyzik lapunknak: Br. Ambrozy Béla és 
br. Sztojanovics György becsületbirók ma 
nyilatkozatot tesznek közzé a lapokban. E

szerint valótlan Lendl segédeinek azon állí
tása, hogy a becsüietbiróság összeülése ter
minushoz volt kötve és hogy Joanovich be- 
csületbiráihoz a tárgyalások megkezdésére 
több felhívás intéztetett volna. — A négy 
becsületeiró ma összeült a Hungária -szálló
ban. Lenni becsület bírái kijelentették, hogy 
mivel Lendl segédei az ügyet befejezettnek 
jelentették ki, megbízásukat leteszik. Erről 
jegyzőkönyvet vesznek fel. — Joanovich se
gédei, Mayer Károly és br. Feilitzsch Arthur 
orsz. képviselők most felhívást intéztek 
Lendl orsz. képviselőhöz, hogy uj segédeket 
és uj becsületbirákat nevezzen meg. Lendl 
ez idő szerint nincs Budapesten.

Szolnok-Doboka vármegye 
közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —
Dés, október 26.

Szolnok-Doboka vármegye törvényha
tósági bizottsága, folyó hó 25-én, Désy Zol
tán főispán elnöklete alatt, népes közgyű
lést tartott. Ülés kezdetén a főispán beje
lentette, hogy Kossuth Lajos mauzóleumá
nak alapkőletételi ünnepélyén a megyét 
képviseltette s hogy ugyanakkor Kossuth 
sírjára a törvényhatóság nevében díszes 
koszorút helyeztetett el Béüai Mór orsz. 
képviselő által. Egyben bejelentette azt is, 
hogy a megyét úgy a zilahi Wesselényi, 
mint a kolozsvári Mátyás-ünnepen képvi
seltette s kérte ezeknek tudomásul vételét. 
Az elnöki bejelentéshez Nagy Benedek tör
vényhatósági bizottsági tag szólott hozzá, 
kinek azon indítványát, hogy a törvényha
tósági bizottság a főispánnak fenti hazafias 
tetteiért elismerését és köszönetét, Révainak 
pedig köszönetét fejezze ki, a közgyűlés ál
talános élénk helyesléssel és éljenzéssel 
fogadta.

A tárgysorozat 19. pontját képezte 
Jásznagykunszolnok vármegye átirata a 
Szolnokon felállítandó Damjanich-szobor 
tárgyában. Az állandó választmány azt ja
vasolta, hogy alap hiányában a megye terü
letén gyűjtés indittassék. Dr. Kustár Gyula 
azonban felszólalt, s kijelentette, miszerint 
csodálkozik azon, hogy akad Magyarorszá
gon megye, a mely ilyen hazafias célnál alap 
hiányával áll elő, mire a közgyűlés az ő 
és Nagy Benedek felszólalásai után elhatá
rozta, hogy a Damjanich-szobor költségei
hez 100 koronával járul, ezenfelül pedig a 
megye területén a gyűjtést elrendeli.

Kiválóan érdekes vita fejlődött ki Po
zsony vármegye átirata körül a nemzeti
ségi törvény módosítása tárgyában. Az ál
landó választmány az átiratnak tudomásul 
vételét hozta javaslatba. Dr. Farkas János 
az átirat felolvasása után kifejti, hogy a 
nemzetiségi törvény káros. Konstatálja, hogy 
a nemzetiségi törvényt nem tartják be. Kije
lenti, hogy a románok távöl állanak minden 
olyan machinációtól, mely a magyar állam 
integritását sértené. — Rámutat arra, 
hogy sem az Árpádok, sem az Anjouk, sem 
a Hunyadiak korában, sem később, egész 
1868-ig nemzetiségi törvény nem létezett s 
arra nem is volt szükség. Nézete az, hogyha 
már meghozták a nemzetiségi törvényt, ak
kor azt meg is kellene tartani, vagy ha 
nem lehet betartani, akkor eltörlendő. In
dítványozza : írjon fel a törvényhatóság a 
törvényhozáshoz, hogy vagy szigorúan tar
tassa be a nemzetiségi törvényt, vagy tö
rölje el.

Dr. Kustár Gyula ügyesen megokolt 
beszédében kifejti, hogy a nemzetiségi tör
vényre, mint a mely csak válaszfalakat ál
lít fel a magyarság és a nemzetiségek közt, 
szükség egyáltalában nincs. Magyarországon 
kívül nincs állam, hol nemzetiségi törvényt 
alkottak volna. A nemzetiségi törvény nem 
egyéb, mint a 67-es alkotások egyik kinö
vése. Hosszan bizonyítja a nemzetiségi tör
vény káros voltát s indítványozza, miszerint 
a törvényhatósági bizottság írjon fel az 
országgyűléshez, hogy a nemzetiségi törvényt, 
mint feleslegest törölje. Majd Biró István 
azt indítványozta, hogy a közgyűlés Pozsony 
vármegye átiratát vegye örvendetes tudo
másul és intézzen hasonló szellemű feliratot 
az országgyűléshez.

Többek hozzászólása és izgalmas vita 
s az indítványt tevők zárszavai után a köz
gyűlés többsége az állandó.választmány ja
vaslatát fogadta el.

Még Borsodvármegye és Szathmárné- 
meti város átiratait tárgyalta a közgyűlés 
az olasz bor behozatalának betiltása, illetve 
az olasz borvám klauzula eltörlése tárgyá
ban s elhatározta, hogy azokhoz hasonló 
szellemű feliratot intéz az országgyűléshez.

A közgyűlés d. u. fél 2 órakor ért 
véget.

ÚJDONSÁGOK.
Kolozsvár, okt. 27.

— (Kossuth-ünnep a szabadkő
műveseknél.) A magyarországi szimbolikus 
nagypáholy, tegnapelőtt este ünnepelte meg 
K o s s u h Lajosnak a szabadkőműves esz
mék lánglelkü harcosának emlékezetét. A 
díszmunkára az ország minden részéből

egybegyűltek a szabadkőműves-páholyok 
küldöttei.

— (Tanitőgyülés.) A kolozsmegyei 
tankerületi tanítótestület folyó évi köz
gyűlését Kolozsvárt, az erdélyi ev. ref. 
egyházkerület theologiai fakultásának dísz
termében november 14. és 15-én tartja 
meg. A közgyűlést megelőzőleg november 
14-én d. e. 8 órakor, az állami polgári 
leány-iskola helyiségében (Farkas-u. 9. a.) 
a tanítótestület segély-egyesületének köz
gyűlése, s ennek befejeztével, b) a tanító
testület közgyűlésének előértekezlete fog 
megtartani. Tárgysorozat: Első nap: No
vember 14-én. Közgyűlés kezdete d. e. 10 
órakor. 1. Hymnus, énekli az áll. tanitőnő- 
képző intézet énekkara.2. Elnöki megnyitó be
széd. 3. Elnöki előterjesztések. 4. Titkári 
jelentés a tanítótestület 1901—902. évi mű
ködéséről. 5. Bizottságok kiküldése: a) a 
nyilvános tanítások meghallgatására; b) a 
tisztujitásra vonatkozó szavazatok beszedé
sére. 6. „Gabriel ille Ungarns* (Mátyás ki
rály ismeretlen költője) címmel szabad elő
adást tart dr. Széchy Károly egyetemi ta
nár. 7. Szavazatok beadása. 8. Az iskolai 
egészségügyről előadást tart dr. Genersich 
Gusztáv egyetemi magántanár. — D. u. 4 
órakor az Eötvős-alap helyi bizottságának 
közgyűlése a theol fakultás dísztermében. 
1. Elnöki megnyitó. 2. Elnöki előterjeszté
sek és szavazatszedő bizottság kiküldése. 
3. Titkári jelentés Fangh Erzsébet titkár 
által. 4. Pénztárnok jelentése és az évi 
számadások bemutatása Sólyom János pénz
tárnok által. 5. Szavazatok beadása és az 
eredmény kihirdetése a korelnök által. (Vá
lasztás alá kerül elnök, titkár és pénztáros.) 
Második nap November 15-én. D. e. 8—9 
óráig nyilvános tanítást tart: a) az ágost. 
ev. hitv. elemi iskola III. és IV. osztályá
ban a rajzból Gräf Samu tanító; b) az uni
tárius főgymnasium elemi iskolájának III. 
és IV. osztályában az énekből Régeni Áron 
tanító. D. e. 10 órakor a közgyűlés folyta
tása a rendes helyen. 1. Szózat, énekli az 
áll. tanitó-képző intézet énekkara. 2. Jegy
zőkönyv olvasás és hitelesítés. 3. A tiszt
viselők leköszönése. 4. A szavazás ered
ményének kihirdetése a korelnök vezetése 
alatt. 5. A mentésről előadást tart dr. Kon
radi Kániel egy. magán tanár. 6. A választ
mány által kiküldött bizottságok jelentései: 
a) a könyv- és irattár, b) a közpénztár és 
tanszertár alap, c) a Család és Iskola pénz
tára és d) a tanszertár megvizsgálásáról; 
végül a nyilvános tanításról. 8. Indítványok 
tárgyalása. D. u. 1 órakor társas ebéd a 
„New-York“ szálloda külön termőben. Egy 
teríték ára 3 K. 20 fillér. Iratkozhatni Ba
lázs K. József választmányi tagnál.

— (A reformáció emlékünnepe.) 
A székelyudvarhelyi ev. ref. kollégium 31-én, 
mint a reformáció megalapításának emlék
napján, iskolai emlékünnepélyt rendez. A 
gazdag programmá emlékünnepély délelőtt 
11 órakor lesz.

— (Az unitárius egyház főtanács
ülése.) Tegnap kezdte meg ez évi nagy
gyűlését az unitárius egyház főtanácsa, br. 
Petrichevich-Horváth Kálmán és Ferenc Jó
zsef püspök elnöklete mellett. Az ülést is
teni tisztelet előzte meg, melyen Fazekas 
Lajos lelkész mondott magvas és hazafias 
szellemtől áthatott beszédet. Ezután az ülés 
megalakult, majd a múlt évben megválasz
tott uj főtanácsosok: dr. Gotthard Zsig
mond, Lasset Gyula és Hadházi Sándor 
tették le az ünnepélyes esküt. Ugyancsak 
tegnap esküdött fel dr. Szolga Ferencz, az 
újonnan megválasztott székely-keresztúri 
tanár is. Ezután az alapítvány bejelentése
ket tették meg. Délben megtartották a Berde 
Mózes-ebédet, melyen az első felköszöntőt 
Ferencz József püspök mondotta a királyra. 
Délután a bizottságok ülése volt, melyen a 
zárszámadásokról és a segélyosztásról tet
tek jelentést. Á nagygyűlést ma délelőtt fél 
10 órakor folytatják.

— (Szakosztályi ülés.) A város 
jogügyi, pénzügyi, rendészeti és tanügyi szak
bizottságainak hétfőn délután 3 órakor a 
városház Közgyűlési termében ülésük lesz a 
következő érdekes programmal :

1. Helyi m. kir. pénzügyigazgatóság 
átirata az állami borital és húsfogyasztás! 
adók bérletének a m. kir. pénzügyminiszter 
által egy évre történt meghosszabbítása tár
gyában. 2. Közgazdasági bizottság határo
zata dr. Nagy Mór v. tanácsos fegyelmi 
ügyében. 3. Dr. Haller Károly törvényha
tósági bizottsági tag indítványa a Kolozsvári 
Márton és György által készített prágai Szt, 
György szobornak Kolozsvár egyik közhe
lyén leendő felállítására a törvényhatósági 
bizottság által 160—1896. jkvi sz. alatt meg
szavazott 1000 korona kiutalása iránt. 4. 
Kirsch és Kleinberg ajánlata a kabalapataki 
erdővételár-hátralék iránt folyamatba tett 
per megszüntetése és egyezség kötése iránt. 
5. Özv. Kállai Istvánná, volt városi vámel
lenőr nejének kérésére néhai férje temetési 
költségeinek kiutalása és kegydij megszava
zása iránt a városi vámhivatal véleményes 
jelentésével. 6. Hantz Pál városi adótiszt
nek kérése jutalom és működési pótlék
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megszavazása iránt. 7. Gábor Mózes városi 
vámhivatali szolgának kérése fizetés-emelés, 
esetleg segély megszavazása iránt.

— (Az eszéki zászlóbotrány.) Ne
hány hónappal ezelőtt hirt adtunk arról, 
hogy a Lipa nevű eszéki horvát dalegye- 
sűlet levétette zászlajáról a magyar biro
dalom cimerét a szent koronával és a he
lyett egy képet tétetett rá, amely egy hege
dűst és egy tűutért ábrázol. A rendőrség 
annak idején száz korona pénzbüntetésre 
ítélte az egyesület elnökét: F i 1 i n g e r Jó
zsef plébánost és kötelezte, hogy tétesse rá 
újra a magyar címert a szent koronával. 
Az országos kormányzat jóváhagyta ezt az 
ítéletet. Tehát száz korona áron mindenki 
meggyalázhatja a magyar állam legszentebb 
jelvényeit. Börtönbe kellene dobni a vak
merő zászlósértőket, hogy érezhessék a ma
gyar állam hatalmát, hogy elmenjen a ked
vük minden időre az ilyen gazságtól.

— (Bírósági építkezések Erdély
ben.) Az igazságügyi tárca keretében, elte 
kintve a javításoktól és kibővítésektől, az 
ország számos részében épül uj bírósági 
palota. Az erdélyi országrészben, Fagarason, 
Nagyenyeden, Szászrégenben folynak a tár
gyalások a szükséges háztelkek megszerzé
sére és a hozzájárulás céljából, mig Seges
váron az építkezések mar a jövő év ta
vaszán kezdetét veszik.

— („Ajánlom Isten kegyelmébe.“) 
Érdekes leletre bukkant tegnap délután 
Fekete József rendőr a Ferencz József-ut 7. 
számú ház kapuja alatt. Egy kendőkbe kö
tött jókora csomag volt ott elhelyezve. A 
rendőr felvette a csomagot és kíváncsian 
bontogatni kezdte. Nagy volt azonban meg
lepetése, mikor két kendő kibontása után 
egy jól bepólyázott, mintegy 4—6 hónapos 
fiu-gyermekkel találta magát szemközt. 
— A gyerek, napvilágra kerülvén, si 
rásra fogta a dolgot, de akadt aztán 
az összeverődött tömegben egy jó asszony, 
ki lecsendesitette. Kivette az óbégató pará
nyi jószágot a rendőr kezéből és megszop
tatta. Az édes anyatej teljesen kibékítette 
az elvetett kis porontyot, ki szép lassan 
elaludt az asszony karjai között. A leletet 
a rendőr kocsin a főkapitányságra vitte. 
Itt jobban szemügyre vették a pólyát: H. 
P. monogrammot találtak rajta, a gyerek 
feje alatt pedig egy cédulát ezzel a felírás
sal : „Ajánlom Isten kegyelmébe“ A jegyző
könyv felvétele után a gyereket bnszállitot- 
ták a kórházba, a lelketlen anyát pedig 
városszerte nyomozzák.

— (A Hunyady várkastély ros
kadozik.) Temesvárról jelentik, hogy az 
ország egyik nevezetes műemlékét, az egy
kori Hunyady-várkastélyt pusztulás fenye
geti. Most tüzérségi szertárnak használják. 
Nemrég az épület hátulsó balszárnyán olyan 
veszedelmes repedések mutatkoztak, hogy a 
katonai hatóság a múlt héten kihurcolko- 
dott onnan. Hogy megtudják a baj forrását, 
hogy a régi várkastély pilótákra van építve. 
A pilóták a századok folyamán elkorhadtak 
s e miatt az épület egyrésze lesülyedt. 
Ásatás közben a falak mellett, mintegy há
rom négy méternyire a föld alatt török 
sírköveket találtak össze-vissza hányva, kö
zöttük egy olyant, a melyen török turbán 
van. Az ásatást folytatják. — A/mostani 
tüzérségi szertár helyén tudvalevőleg 1319-tól 
1441-ig a Róbert Károly király palotája 
állott, — a melyet Hunyady János újjá
építtetett és saját cimerét tétette a kapu 
fölé. E palotában laktak vagy szállottak 
meg királyaink 1552. előtt. Ott halt meg 
Róbert Károly két felesége: Mária és 
Beatrix. E palota kápolnájában folyt le V. 
László hites eskütétele : 1552 tői 1716-ig 
a temesvári beglerbégnek szolgált lakásul. 
Az 1716-iki ostrom nagyon megviselte ugyan, 
de tönkre nem tette. 1770-ben helyreállítot
ták és ilyen állapotban tüzérségi szertárul 
és kaszárnyául szolgált 1849-ig. Temesvár 
ostoma alatt honvédeink annyira összebom
bázták, hogy falait le kellett hordatni és az 
osztrák kormány a régi falak alapjára 1866- 
ban a mai épületet építtette. Az egykori 
Hunyady-cimer helyett, mely 1849. előtt a 
kapu fölött még látható volt, az abszolút 
kormány a homlokzat fölé a kétfejű sast 
és K. u. k. Artillerie Zeughaus 1856. fölira
tot tétette. A kastély hátulsó udvarán van 
egy kis kápolna, melyben régi ereklyéket 
őriznek.

— (öngyilkosság.) Az öngyilkosok 
száma Kolozsvárt az este megint szaporo
dott egygyel. Kovács János, 18 éves, má- 
z )ló-segéd, szüleinek Gyep-utca 16. szám 
alatti lakásán o felakasztotta magát. Az eset 
úgy 8 óra körül történt. Az életunt együtt 
vacsorázott hozzátartozóival, kik vacsora 
után a belső szobába vonultak. Kovács az 
egyedüllétet felhasználva, felakasztotta ma
gát a mestergerendára. A kötél ugyan el
szakadt és Kovács a földre zuhant, de a 
szerencsétlen fiatal embert már nem lehe
tett megmenteni; az esethez kivonult men
tők csak a beállott halált konstatálhatták.

— (A vidéki rendőrségek.) A 
rendőrök újságában hosszabb és érdekes 
cikk foglalkozik a vidéki rendőrségek álla
potával. A cikk maga ez:

A mi a magyarországi vidéki rendőr
ségek szervezetét illeti, annak összes ba
jai két pontban kulminálnak. Az első

azon függési viszony, melyben a rendőr
ség a törvényhatósági bizottsággal, illetve 
az ez alkotta városi tanácscsal áll, — a 
másik a rendőrbiztosi állás jelenlegi szer
vezetien volta. Mint alárendelt körülményt 
fogom említeni azt, hogy a rendőr-köze
gek számára kicsiny és hogy nincsenek 
kellőkép kitanitva, mert ez is csak az el
sőnek említett okból folyik.

A cikk természetesen szintén egyetlen 
lehető mtdikamentumot ismer, az államo
sítást. •«»

— (Többen nézik az utcán.) A 
színtársulat egyik feltűnően szép nőtagja 
sétált tegnap este a korzón, a mikor több 
ur kíséretében szembe jött vele egyik ko
mikus. Az egyik ur a feltűnően szép szí
nésznő láttára ezt a megjegyzést tette:

— Nem értem, honnan van, de ez 
a nő sokkal szebb az utcán, mint a szín
padon.

— Sokkal többen nézik is őt az utcán, 
mint a színpadon, — jegyezte meg erre a 
komikus.

— (Az anyai SZÍV.) Van a skótok
nak egy régi, de csudálatosán szép balla
dájuk az anyai szívről. Szerelmet kér a fiú 
a leánytól. ígér a leány,-de csak egy fel
tétel alatt, ha elhozza neki a fiú az anyja 
szivét. És a fiú megöli az anyját. Kiveszi 
kebléből a szivet és fut, szalad, vele a 
leányhoz. A nagy rohanásban megbotlik a 
fiú és elejti a szivet. A porban fetrengő 
anyai SZÍV egyszerre csak megszólal:

— Nem ütötted meg magad édes 
fiam ?

Züllött, léha legény Denracs József. 
Özvegy édes anyja nyakán heréskedik s 
ha úgy kerül, utolsó fillérjétől kifosztja 
őt, hogy inni mehessen. — A szegény asz- 
szony ma reggel munkába nógatta a fiát és e 
miatt Denracs József úgy feldühödött, hogy 
késsel támadt anyjára és a bal felső kar 
ján meg is sebezte őt. A sérülés pillanatá
ban sikoltozva szaladt ki Denracsné az ud
varra. A szomszédok nyomban rendőrért 
szaladtak és alighogy elvitték a legényt, 
Denracs Józsefné menten felöltözködöt* ás 
szaladt ő is a rendőrségre. Kikérte a mag
zatját. Jónak, szorgalmasnak, hálás fiúnak 
vallotta őt, öreg napja egyetlen istápolójá
nak. A kezén ejtett sebről azt vallotta, 
hogy azt ő balesetből maga ejtette magán 
és nem a fia. Megesküszik erre isten és 
emberek előtt, ha úgy kívánják. És Den
racs Józsefet szabadon kellett bocsájtani. 
így parancsolta ezt a jóságos, a nagy, mér
hetetlen szeretettel telt anyai szív.

— (Footbal-tórna.) Nagy footbal- 
torna folyt le tegnap a kolozsvári katonai 
kis gyakorló-téren. Első ízben az Ifjúsági 
Footbal-Clubb és a kath. főgymnasium I. 
csapatai mérkőztek. Győztes lett az Ifjúsági 
Footbal-Clubb 2: 1 arányban. Az Ifjúsági 
Footbal-Clubb tagjai közül kitűntek : Jenőffy 
Oszkár, hátvéd, Csorna Imre kapus, Jenőffy

Miklós, Kuncz Lajos, Stotter Aladár, Nemes 
Szabin, mint csatárok és Selig D., mint 
fedezet. A kath. főgymnasium csapata közül 
kitűnt: Vuchetich Vük, Deák Viktor és 
Révffy Lajos. Másodízben mérkőzött az 
unit, főgymnasium I. csapata és az Egye
temi Rambler-csapat. Győztes lett az Unit. 
Főgymnasium 1 : 0 arányban. Az unit. I. 
csapat között kitűnt: l elkes kapitány, Leővy 
Lajos és Leutsch. Az egyetemi Rambler- 
csapat közül kitűnt: Deák Gábor, Veres"^s 
Hantz. Versenybíró volt Vermes Lafos egye
temi tornatanár és vivőmester, ki a játékot 
szakszerűen vezette. A legközelebbi mérkő
zés november hó 9-én lesz.

— (A telefondíj leszállítása.) Fél
hivatalosan jelentik: A telefondíjak leszál
lítása ügyében Láng Lajos kereskedelem
ügyi miniszter a Magyar Gyáriparosok Or
szágos Szövetségének ez ügyben október 
elején tett előterjesztésére válaszolva, kije
lenti, hogy a most érvényben levő telefon- 
díjazás általános revíziójának szükséges 
volta nem kerülte el figyelmét és az ezzel 
kapcsolatban tervezett dijleszállitás kérdé
sének sikeres megoldása ez idő szerint is 
foglalkoztatja. A mint a viszonyok megen
gedik, megteszi a miniszter a telefondíjak 
mérséklése ügyében szükséges intézkedése 
két. A miniszteri leirat végül kilátásba he
lyezi a vidéki magyar városoknak Ausztria 
jelentékenyebb vidéki telefonhálózataival a 
Szövetség által kért összeköttetését is.

— (Vége a szerelemnek.) Csak 
suttogva merjük elbeszélni, mert a dolog 
egy kissé kényes. Tökéletesen magánügyről 
van szó, de mert belejátszik egy közintéz
mény is, talán mégis elmondhatjuk. Termé
szetesen a kávéházi asztal körül tárgyalják 
a dolgot, a mely egy fiatalemberről szól, 
meg egy díváról és egy aranyláncról. Lehet, 
hogy csak a rósz nyelvek találták ki. Hiszen 
manapság már annyi rósz nyelv van a vi
lágon. Be akár kieszelt dolog, akár való — 
kezdem már, hogy mulassanak rajta. — 
....Nehéz szívvel váltak el egymástól — 
mint a hogy a szerelmi regényekben tör
ténik. — Az istennőt máshova szólította a 
szerződése, mennie kellett. A fiatalember, a 
ki nemcsak amorozó, de dsentlemén is, a 
bucsuzás keserűségét egy aranylánccal 
igyekezett megédesíteni:

— Gondolj reám.... és itt elcsuklott 
a szava.

— Ahogy a nemes érc soha sem veszti 
el a fényét, úgy fog élni bennem az irán
tad való hűség és szeretet.... Viszontlá
tásra !,... (Sóhajok, könnyek, csókok és 
ölelkezések. A függöny, jobban mondva a 
vonat elgördül.)

— És most már mindennek vége köz
tük ? — kérdezte az asztaltársaság leg
kívül tagja.

— Mindennek vége.
— Hogy történt?
— Az istennő zavarba jött. Csak aféle 

pillanatnyi pénzzavarba, amin azonban hir

telen kellett segíteni. És nehéz szívvel bár, 
de elküldte azt a bizonyos láncot a zá
logházba.

— Nos, nos ?
— És a zálogházból visszaküldték a 

láncot azzal, hogy nem adnak rá egy 
fityinget sem, mert hamis.

Felelős szerkesztő:
Dr. PAPP JÓZSEF.

Laptulajdonos:
GOMBOS FERENCZ.

NYÍLTTÉRI
írógép eladás.

Írógép eladás, sokszorosító és 
fordító-iroda!

Elsőrendű amerikai Írógépet állan
dóan raktáron tartok, azt kívánatra 
háznál is bemutatom. Sokszorosító 
és fordító-munkákat magyar, német, 
franczia, angol és olasz nyelvre, 
jutányos áron elvállalok és szak
avatott munkatársakkal végeztetek.

Winter J.
Ferenc Józset-tér 18. —Telefon 457.

írógép-kellékek és hozzávaló 
irópapir állandóan raktáron!

Tudomásul.
Összes férfi divat-czikkeiniet 
és férfi ingeket beszerzési ár

ban végleg kiárusítom.
Z S I R A I MÓR.

Mátyás király-tér Hincz patika. 28—?

ŐSZI ALBERT
ékszer- és óra-nagyraktára

Kolozsvár, Wesselényi M.-utca(Hid-u.) 
2-ik sz.

Jutányos árak, alkalmi vételek. Minden e 
szakba vágó tárgyak javítását jótállás mel
lett elvállalok. — Aranyat vesz és becserél. 
1831 Szolid .kiszolgálás! 220-365

444—1902.
v. g-

1986 3-3 JBTEJU^I^EISTJÍ ^EVTTßCJKLTTÖZlSl^E:.

Hirdetmény.
Kolozsvár szab. kir. város Tanácsának 

23249—902 szám alatt kelt rendelete alapján 
alólirott város gazda ezennel közhírré teszi, 
hogy a város tulajdonát képező állatok közül:

19 darab igás ökör
3 darab tenyész bika 
1 darab kancza csikóval

folyó évi október hó 29-ik napján d. 
e. 10 órakor a vásártéren és ott a helyszínén 
megállapítandó becsár szerint nyilvános árve- 
résenel fog adatni.

Érdeklődők figyelmeztetnek, hogy a most 
uralkodó száj- és körömfájás miatt a város 
jelenleg zár alatt van s igy a vásár esetén a 
fennebb körülirt állatokat a város területéről 
ez idő szerint nem szabad kihajtani.

Kolozsvárt, 1902. október 20.
Czecz Gyula,
város gazda.

Balos Mór órás, ékszerész és lát- 
szer-raktárát, mely 40 
év óta a régi helyen, a 
főtéren áll; úgy a javító

műhelyét, mint jó áruit leszállított árban ajánlja a 
1939 20—50 nagy közönségnek.

ízléses könyvnyomdái munkákat 
legolcsóbban készít Gombos Ferencz 

Lyceum-könyvnyomdája Kolozsvárt.

Női díszített kalapok a legutolsó divat szerint 

1984 33—50 legnagyobb választékban

Lányi Benőné női kalap terme
Wesselényi Míklós-u. 2. (Emelet).

I HIRDETÉSEK |
^felvétetnek e lap kiadóhivatalában. Egyetem-^ 

utcza 7. szám, Lyceum-nyomda. Bt

Államadósság.
Mai záró árfolyam ——

Bankok.
Mai záró árfolyam

—
Mai záró árfolyam

Pénz An1 Pénz Áru Pénz 1 Áru
Magyar aranyjáradék 4% 120 75 121 25 Angol-Osztrák bank 279 — 217 — Mezőgazdasági ipar rt. — — — —

» kor. járadék 4 » 97 90 98 30 Budapesti bankegyesület 93 — 94 — Salgó-tarjani kőszénbánya 
Újlaki tégla- és mészégető

494 — 458 —
1876. kelé i vasúti álam Első magyar iparbank 310 — 312 — 154 50 162 50
köles, aranyb. adólev. 47:» 119 00 119 50 Fiumei hitelbank 140 — 142 — Első m. gazd. gépgyár rt. 185 — 190 —
1889. áll.-v. a.-kölcs 47S > 120 00 120 50 Bpesti giro- és pénzt.-egyl. — — — »Danubius* m. hajógy. rt. 135 — 140 —

> ezüstkölcs 47, > 100 00 100 50 Házai bank részv.-társ. 210 — 212 — Fegyver- és gépgyár r.-t. .— — — —.
Áll.-k. vask. célj. adóm. 3 » 85 — 86 — Hermes m. ált. v.-ü r. t. 200 — 202 — Ganz és társa v.-ö. r.-t. 2210 — 2250 —
1870. » nyer.-k. 200 K.-ás — — — — Horvát orsz. jelzálogbank 225 — 227 — ■Magy. vág. és gép. r.-t. 350 — 360 —

» » » 100 K.-ás — — — — Magy. agrár- és jár.-b. rt. 420 — 430 — Nicholson gépgyár r.-t. 180 — 185 —
M. Regále kárt. kötv. 47, » 100 _ 100 80 Magy. általános hitelbank 711 — 711 50 Rima-mur. S.-t. Vasmű r.-t. 507 25 507 75
Horv. Szláv, kárt.-k. 4*4 ’ 100 75 101 50 Magy. ipar- és keresk. bank 43 — 45 — Schlick-féle gépgyár 178 — 182 —
M.-földteherm. kötv. 4 > 98 90 99 00 Magy. jeiz.-hit.-bank 1. kib. 469 469 50 Teudloff és Dittrich gépgy. 179 ■— 180 —
Horv.-Szlav. > » 4 » 97 — 98 Magyar kereskedelmi r.-t. 438 — 448 — Weitzer I. g. és v.-gy. r.-t. 113 — 116 —
Tiszai és szeg. nyer. k. 4 » 163 25 165 2, Magyar leszámitolóbank. 440 431 00 Athenaum 210 — 220 _—-
Horv.-Sz. jelz. föld. k. 4 » — — — M.-tak.-p. közp. jelz. bankja 980 — 1000 — Franklin-társulat 490 — 500 —
Egyes jár. papírban 42/io » 101 50 102 — Osztrák hitelintézet 689 50 690 — »Pallas« irod. és ny. r.-t. 340 — 345 —

» » ezüstben 4%o > 101 50 102 — Osztrák-magyar bank 1600 — 1601 — Pesti könyvnyomda r.-t. 2550 — 2600 —
Osztr. aranyjáradék 4 > 120 50 121 _ Pesti m. keresk. bank 2510 — 2530 — Ált. vaggon-kölcsönző r.-t. 775 795 —

> koronajáradék
» áll. sorsj. 1854,

4 »
32/io *

99
192

40
50

99
194

90
50 Taka r ékpénzt árak.

Budapesti ált. vil. r.-t.
Első magyar betűöntő r.-t.

224
250

— 226
255

—

» * 1860. évb. Belvárosi tak.-pénzt, r.-t. 204 — 207 — Első magy. gyapjúm, gy. 610 — . 630 —
1000 K. 4? » 153 — 155 — Budapest III. kerületi — — — — Első magy. rész.-serfőző 2150 — 2200 —

> » 1860. 200 K. 4 » 133 50 185 50 Budapest-Erzsébetvárosi 182 — 185 — Első magy. sertéshiz. r.-t. 415 — 420 —
» » 1864. 200 K. 249 — 252 — Bűd. tp. és orsz. zálogk. rt. 402 — 407 — Első magy. szálló r.-t. 420 — 430 ....
» > 1864. 100 K. 249 — 252 — Egyesült Bpest fővárosi 2130 — 2150 — Első pesti spódium-gyár. 280 — 290 —

Bpestfőv. 1890. köles. 47a » 101 — 102 — Magy. ált. tak.-pénzt rt. 545 — 550 — Fiumei rizshántoló 2555 — 2557 —
» 1897. » 4 > 94 60 95 20 Magyar orsz. központi 1370 — 1380 — Gschwind féle szeszgyár 830 — 850 —

Temes-Béga-társulát 4 > 96 50 97 50 Pesti hazai első tak.-p. 16525 — 16600 — »Hungária* műtrágya-gyár 220 — 230 —

Biztosító társaságok
Kőbányai polg. sertőző r.-t. 135 _ 140 —

Záloglevelek és elsőbb- M. cukoripar részv.-társaság 1420 — 1440 —
segeK. Bécsi biztositó társulat 400 410 — Magy. fém és lámp. gy. 244 — 249 —

Egy- bp. főv. tkptár 47, » 100 50 101 50 Bécsi élet- és jár.-bizt. társ. 572 — 592 — .Magyar villámosságí r.-t. 246 — 247 —
Kisbirt.-orsz. földh.-int. 5 » 103 104 — Első m. ált. bizt.-társ 5680 — 5710 — Nemzetközi villámos társ. 480 — 485 —

» > » 5 » 103 — 104 Fonciére pesti bizt. int. 200 — 210 — Nemzetk. wag.-kölcs. r.-t. 730 — 750 —
» » SOVj év 47s » 100 50 101 50 Magy. jég- és viszontb. rt 265 — 270 — Közieked, vállalatok.M. agr. és jb. szőlőkötv. 4 » 95 50 96 50 »Nemzeti* baleset bizt. rt. 171 — 175 —

432» járj, visszafi. 475 > 99 50 100 50 Pannónia viszontb. int. 1125 — 1175 — »Adria» m. teng. haj. r.-t. — 434 —
» záloglevél 472 » 100 100 75 Malmok.

Budapesti közúti vaspálya 619 — 622 —
M. földhitel papírban 4 * > 100 25 101 25 Bpesti köz. vasp. élv. jegy 402 — 407 _

» » > 4 » 97 25 98 25 Konkordia malom 170 — 180 Bpesti vili. vár. vasút r.-t. 314 -— 315 —
> koronáért 4 » 97 25 98 25 Első budapesti malom. 1000 — 1050 — » » » élv. jegy. 107 — 110 —
» talajjav. 4 > 97 25 98 25 Erzsébet malom. 400 —- 410 — Bpest-ujpest-rákosp. vili. v. 142 — 147 —

M. jelzálog-hitelbank 4 7a » 100 75 101 50 Luiza malom. 212 — 215 — Déli vasút 59 — 60 —
» > » 4 > 97 — 98 — Henger malom 790 — 800 — Duna gőzhajós r.-t. 876 — 881 —
» » közs. kölöcs. 472 > 100 25 101 — Molnárok és sütők malma. 400 — 410 — Kassa-oderbergi vasút 380 — 382 —
» » .nyer. kötv. 4 » 125 — 127 Viktória malom. 300 — 305 — Magyar gácsországi vasút 434 — 436
» » > > 3 » 109 50 111 Iparvállalatok.

Magy. foly. és tengh. r.-t. — — — —
M. orsz. közp. t.-p. 4 7a » 100 50 101 50 Osztrák-magyar államv. 661 — 662
T.-p k. jelz. bankja 4 > » 100 50 101 50 »Apolló* kőolajfin.-gyár r.-t. — — — — Sorsjegyek.» » közs. kötv. 4 » » 100 — 100 — Bp.-szt.-lőrínc téglagyár rt. 295 — 305 —

20 50» > > > 4 » 93 — 94 Egyes, tégla- és cement gy. — — — — Bazilika 18 50
Pesti ház. tp. közs. k. 4 7a ’ 100 75 101 75 Esz.-magyarorsz. kőszénb, 195 — 200 — Bécsv. ny.-k 1874-b. 428 — 433 —

> > > > 4 » 96 50 97 25 F.-m. orsz. bánya és kohómü 260 — 265 — Budavári 193 — 200 —
» » » záloglev. 4 » 97 — 98 — »István* téglagyár rt. 40 50 — »Jó szív* 10 25 11 25

Pesti m. keresk. bank 4 7a »
4 »

100 60 101 60 Kábelgyár rész.-társ. — — — » osztrák felülb. 10 25 11 25
> » > > 96 — 97 — Kőbányai gőztéglagv. rt. 530 550 — Magy. vörös-kereszt 27 — 28 —
» » » közs. k. 47a ’ 100 100 75 Kőszénb. és téglagy. rt. 315 — 320 — » »o. felülb. 29 50 30 50
> » > > 4 » 1 97 — 98 Magyar aszfalt részv.-t. 159 50 * 160 — Olasz vörös-kereszt 35 — 36 —

Adria tengerh. r. t. 4 72 » 100 — 101 Magy. ált. kőszénb. rt. 248 — 250 — » »o. felülb. 37 — 37 75
Bpest-közuti v. t. 4 > 98 — 99 — Magyar gázizzófény rt. 526 — 536 — Osztr. vörös-kereszt. 58 25 58 75
Bpest-pécsi vasút 4 » 96 97 M.ruggyanta árugy. rt. 350 — 360 — Osztrák hitel 433 — 438 —
Kassa-oderb. 1889. ez. 4 » 9£ — 10C Magy. vasúti forgalmi rt. 385 — 395 Pálffy 185 — 190 —

» > 1889. ar. 4 > 117 5CN 118140 Magy. kerámiái-gyár rt. 124 1— 126

Nyomatott Gombos Ferencz lyceum-könjvnyomdájában Kolozsvárt

Fundația pentru Școală




